Protokół 
z posiedzenia Rady Seniorów Gminy Łazy 
odbytego w dniu 13 lutego 2019 r.

Obecni według załączonej listy obecności. 
Posiedzenie otworzyła Pani  Alicja Serwicka - przewodnicząca Rady Seniorów. Przywitała członków Rady Seniorów oraz Sekretarza Gminy - Ilonę Pelon i Kierownika Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Zdrowia - Bożenę Miklas. 
Przewodnicząca Rady Pani Alicja Serwicka przedstawiła informację z posiedzenia  Powiatowej Rady Seniorów, które odbyło się w dniu 6 lutego 2019 r.  Następnie  Zastępca Przewodniczącej Rady Seniorów Pani Bożena Strzelecka-Kłopot przedstawiła informacje z konferencji „Spotkanie Seniorów z Erasmusem”, zorganizowanej przez Śląski Urząd Wojewódzki w Katowicach w dniu 4 lutego 2019 r.  
W dalszej części posiedzenia, w związku z upływem kadencji rady seniorów, omówiono temat naboru na członków Rada Seniorów Gminy Łazy -  zasady naboru określa Uchwała Nr V/40/15 Rady Miejskiej w Łazach za dnia 27 lutego 2015 r. w sprawie powołania Rady Seniorów Gminy Łazy i nadania jej Statutu.
Członkowie Rady Seniorów dyskutowali również o pozyskiwaniu środków na realizację zadań wspierających seniorów. Sekretarz Gminy wyjaśniła, że największe możliwości na pozyskiwanie środków w tym zakresie mają organizacje pozarządowe. Organizacją pozarządową na terenie Gminy Łazy, która ma największe możliwości na pozyskanie środków jest Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne w Łazach, z którym należy podjąć rozmowy. 
Następnie Sekretarz Gminy przedstawiła informację dotyczącą realizacji inwestycji pn. Centrum Usług Społecznych w Łazach.
Pani Bożena Strzelecka-Kłopot poinformowała, że od stycznia 2019 r. usługi opiekuńcze dla mieszkańców Gminy Łazy świadczone przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Łazach zostały rozszerzone o usługi dla osób z zaburzeniami psychicznymi.
Wnioski zgłoszone na posiedzeniu:
1. Montaż ławek przy ulicy Wiejskiej w Łazach – uzasadnienie wniosku: osoby starsze kierujące się nad Zalew „Mitręga” w Łazach nie mają możliwości odpoczynku pokonując trasę z centrum Łaz.
2. Umożliwienie zakupu biletów na koncerty i imprezy kulturalne organizowane w Miejskim Ośrodku Kultury w Łazach na parterze budynku -  uzasadnienie wniosku: bilety nabyć można w pomieszczeniach znajdujących się na I piętrze budynku, co jest bardzo uciążliwe dla osób starszych.  Osoby starsze niejednokrotnie z tego względu rezygnują z zakupu biletów. 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała Jolanta Góralczyk
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