Głosowanie na podstawie zaświadczenia o prawie do głosowania
[bookmark: _GoBack]Wyborca, który zamierza zmienić miejsce pobytu przed dniem wyborów, może otrzymać zaświadczenie o prawie do głosowania. Z zaświadczeniem takim można głosować w dowolnym obwodzie głosowania w kraju, za granicą lub na polskim statku morskim.
Wniosek o wydanie zaświadczenia o prawie do głosowania składa się w urzędzie gminy, w której wyborca jest ujęty w spisie wyborców, najpóźniej w 2 dniu przed dniem wyborów, tj. do dnia 8 maja 2020 r. Może on zostać złożony pisemnie, telefaksem lub w formie elektronicznej. Zaświadczenie o prawie do głosowania wyborca odbiera się za pokwitowaniem osobiście lub przez upoważnioną  pisemnie osobę.
W przypadku upoważnienia innej osoby do odbioru zaświadczenia wyborca sporządza wniosek o wydanie zaświadczenia i upoważnienie (może to być jeden dokument), w którym wskazuje swoje imię (imiona) i nazwisko oraz numer  PESEL, a także dane osoby upoważnianej do odbioru zaświadczenia.  
Wyborca otrzyma dwa zaświadczenia: zaświadczenia o prawie do głosowania w dniu pierwszego głosowania oraz zaświadczenie o prawie do głosowania w dniu ponownego głosowania (tzw. II  tury wyborów).
W przypadku przeprowadzania ponownego głosowania wyborca zmieniający miejsce pobytu po dniu pierwszego głosowania, a przed ponownym  głosowaniem, może otrzymać zaświadczenie o prawie do głosowania w dniu ponownego głosowania. Wniosek o wydanie takiego zaświadczenia składa się po dniu pierwszego głosowania w urzędzie gminy, w której wyborca jest ujęty w spisie wyborców, nie później jednak niż w 2 dniu przed dniem ponownego głosowania, tj. do dnia 22 maja 2020 r.
Wyborca, który otrzymał zaświadczenie o prawie do głosowania zostanie skreślony ze spisu wyborców w miejscu stałego zameldowania.
W przypadku utraty zaświadczenia o prawie do głosowania, niezależnie od przyczyny, nie będzie możliwe otrzymanie kolejnego zaświadczenia, ani wzięcie udziału w głosowaniu w obwodzie właściwym dla miejsca stałego zamieszkania.

Wnioski należy składać w Urzędzie Miejskim w Łazach:
1) osobiście w pokoju nr 6A (parter), w godzinach pracy urzędu t.j. 
poniedziałek  730 - 1730
wtorek, środa, czwartek  730 - 1530
piątek 730 - 1330.
2) pisemnie – 42-450 Łazy, ul. Traugutta 15,
3) telefaksem 32 67 29 448
4) w formie elektronicznej: adres e-mail um@lazy.pl 


