P R O T O K Ó Ł
---------------------------------
z posiedzenia Komisji  Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska
 Rady Miejskiej w Łazach
odbytego w dniu 25.10.2021r. godz. 14.15
w Miejskim Ośrodku Kultury w Łazach


Obecni na posiedzeniu zgodnie z załączoną listą obecności.

Radna Danuta Ludwikowska  – Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska – powitała przybyłych na posiedzenie  Komisji.


Tematyka posiedzenia:
1. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Łazy.
2. [bookmark: _Hlk85547589]Omówienie przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2021/2022.
3. Informacja dotycząca oznakowania dróg oraz dojść do szkół w celu zapewnienia bezpieczeństwa w drodze do i ze szkoły. 

Ad.1

Przewodnicząca Komisji - Radna Danuta Ludwikowska poinformowała, że                         w programie E-sesja zamieszczone są następujące dokumenty:

- Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego – Sprawozdanie roczne Komendanta Powiatowego Policji w Zawierciu za 2020 rok.
- Analiza stanu ochrony przeciwpożarowej rejonu działania Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu za 2020 rok. 

Powiedziała również, że z tymi materiałami członkowie komisji szczegółowo się zapoznali. 

Ad.2

Radna Danuta Ludwikowska  – Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska poprosiła Panią Annę Gorgoń – Kierownika Wydziału  Edukacji, Kultury, Sportu i Zdrowia o przedstawienie informacji dotyczącej przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2021/2022.

Anna Gorgoń – Kierownik Wydziału  Edukacji, Kultury, Sportu i Zdrowia powiedziała, że z informacji uzyskanych od dyrektorów szkół podczas spotkania w dniu 20.08.2021r. ustalono, że w okresie minionych wakacji w poszczególnych placówkach oświatowych zostały przeprowadzone m.in. remonty i inwestycje w oparciu o środki        z budżetu gminy, rodziców i sponsorów.
Ponadto dyrektorzy placówek otrzymali za pośrednictwem Systemu Informacji Oświatowej wytyczne przygotowane przez Ministerstwo Edukacji i Nauki wspólnie         z Ministerstwem Zdrowia i Głównym Inspektorem Sanitarnym. Były one wsparciem dla dyrektorów w organizacji bezpiecznych i higienicznych warunków nauki. Ministerstwo Edukacji i Nauki wspólnie z Rządową Agencją Rezerw Strategicznych przekazało         do szkół i przedszkoli środki bezpieczeństwa. Placówki oświatowe otrzymały również pakiety edukacyjne: filmiki  edukacyjne, materiały informacyjne, przykładowe konspekty i scenariusze lekcji o zdrowiu. 
Dyrektorzy zostali zobligowani do modyfikacji szkolnego programu wychowawczo - profilaktycznego o treści związane z przeciwdziałaniem COVID-19 i profilaktyką chorób zakaźnych.

W/w informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.3

Przewodnicząca poprosiła Panią Annę Gorgoń – Kierownika Wydziału  Edukacji, Kultury, Sportu i Zdrowia o przedstawienie informacji dotyczącej oznakowania dróg oraz dojść do szkół w celu zapewnienia bezpieczeństwa w drodze do i ze szkoły. 

Kierownik Anna Gorgoń zabierając głos powiedziała, że w dniach od 10.08.2021 r.      do 20.08.2021r. pracownicy Urzędu Miejskiego w Łazach dokonali objazdów przy szkołach i przedszkolach znajdujących się na terenie Gminy Łazy. Kontrola miała na celu sprawdzenie prawidłowości w oznakowaniu, w tym widoczności oznakowania drogowego przy szkołach i przedszkolach.
[bookmark: _GoBack]Nadmieniła również, że Komisja która dokonywała objazd bardzo szczegółowo opisała każdą z placówek i szczegółowo wskazała te zmiany, które wymagają korekty oraz te które zostały już poprawione. Wszystkie znaki drogowe, które mogłyby w jakiś sposób zagrażać bezpieczeństwu dzieci zostały odnowione, przejścia dla pieszych zostały pomalowane. Wszystkie działania celem zapewnienia bezpieczeństwa w drodze do       i ze szkoły zostały wykonane prawidłowo. 

W/w informacja stanowi załącznik do protokołu.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół sporządziła Iwona Kurzeja

                                                                                             Przewodnicząca Komisji

                                                                                                Danuta Ludwikowska

